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المحتـويـــات

١٠        						      		 ٥   	      الجمع دون حمل ضمن ٩٩ الدرسُ	

 ١٣  							      طرح عددين ضمن ٩٩ دون استلاف 		 الدرسُ ٦

١٦                        	 								       ورقة عمل   		 ٧ الدرسُ	

١٧                              						     الأعداد ضمن ١٩٩	  		 ٨ الدرسُ	

 ١٩                   								       الأعداد ضمن ٩٩٩  		 الدرسُ ٩

٢٢  							      القيمة المنزلية للأعداد ضمن ٩٩٩ 		 ١٠ الدرسُ	

٢٤             							      مقارنة الاعداد ضمن ٩٩٩ 		 ١١ الدرسُ	

٢٥                  							      ترتيب الاعداد ضمن ٩٩٩ 		 ١٢ الدرسُ	

٢٦             					    الاعداد الزوجية والفردية ضمن ٩٩٩ 		 ١٣ الدرسُ	

نتهاء من دراسة هذه الوحدة المتمازجة والتفاعل مع �أنشطتها �أن يكونوا قادرين على توظيف ال�أعدادُ والجمع والطرح  يتوقع من الطلبة بعد ال�إ

١( المُقارنةَ بَيْنَ  عدديْن �أو �أكثر.

:

ضمْنَ

 2( تمثيلَ العددِ ضِمْنَ العَدَدِ 99 بِطرُقٍ مختَلفة.

ابقِ لعَِددٍ مُعطىً من 1 �إلى 99.  ٣( تحديدَ العددِ التاّلي والعددِ السَّ

 ٤( تحديدَ القيمةِ  المَنزليَّة .

وجيّ والفَرديّ.  ٥( التَّعَرُّفَ �إِلى مفهومِ العَدَدِ الزَّ

وجيّة والفرديّة.  ٦( تحديدَ ال�أعدادِ الزَّ

 ٧( جمع الاعداد ضمن ٩٩ دون حمل )افقي وعمودي( ٠

 ٨( طرح الاعداد ضمن ٩٩دون استلاف )افقي وعمودي (٠

  ٩( حل مسائل ذهنية على عمليتي الجمع والطرح ٠

١٠( حلِّ مشكلاتٍ حياتيَّةٍ على ال�أعدادِ ضِمْن 99 والجمع والطرح٠

١١( قراءة الاعداد وكتابتها ضمن 9٩9.

١٢( تحديد القيمة المنزلية للرقم في عدد معطى٠

١٣( كتابة العدد بالصورة الموسعة وبالعكس ٠

٣                                              	 		 المقارنة بين عددين 		 1 الدرسُ	

 ٥              								       ترتيب الأعداد ضمن ٩٩  		 الدرسُ 2

٧                    					    العدد الزوجي والعدد الفردي   		 3 الدرسُ	

٩                    											          ورقة عمل 		 الدرسُ ٤
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رس  الدَّ
  )1(

المقارنة بين عدديْن ضمن ٩٩

                     
 عشرات =  عشرات

 �آحاد   �آحاد
    

 		   	
 عشرات =   عشرات

 �آحاد =   �آحاد
   = 

           	

 عشرات   عشرات

     32

1 �ألاحِظُ المقارنةَ، و�أكْمِل:     

�أكْمِلُ:

ــةِ  ــع منزل ــةَ  مَ ــارنُ - �أولاً - منزلَ ــنِ؛ �أق ــنْ منزلتيْ ــنِ كلّ  مِنهُمــا مِ ــنَ عدديْ ــةِ بَيْ للِمُقارن

.  فَــ�إِذا تســاوت المنزلتــان، �أقــارنُ منزلــةَ  مــع منزلــةِ 

  ٩( حل مسائل ذهنية على عمليتي الجمع والطرح ٠

١٠( حلِّ مشكلاتٍ حياتيَّةٍ على ال�أعدادِ ضِمْن 99 والجمع والطرح٠

١١( قراءة الاعداد وكتابتها ضمن 9٩9.

١٢( تحديد القيمة المنزلية للرقم في عدد معطى٠

١٣( كتابة العدد بالصورة الموسعة وبالعكس ٠
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٢ يُبيِّنُ الجدولُ  ال�آتي عددَ  ال�أجهزةِ الخَلْيَويّةِ المَبيعةِ في ثلاثة �أيام. 

 �أ(كانَ عددُ  ال�أجهزةِ المبيعةِ �أكثرَ في يوم
 :

 ب( �أرَتِّبُ  عددَ  ال�أجهزةِ المبيعةِ تنازلُيّا:

 ،  ،  

٣  �أ( �أضعُ  حَوْلَ العددِ ال�أكبر:

 ٨٠  ، ٣٨ ، 77               58  ، 71 ، 63         29 ، 40 ، 51    

       ب( �أضعُ  حَوْلَ العددِ ال�أصغر:

٦١ ،43 ،١٩               36  ،27   ،40           ٣٠ ،42 ،٥٠    

عددُ  ال�أجهزةِ المبيعةاليَوْم

ثنيْن 91ال�إِ

٥8الثُّلاثاء

94ال�أربعاء

٤ �أضعُ �إِشارةَ  �أوْ  �أوْ = في  لتصبحَ المقارنةُ صحيحةً:

   45  32                       ثلاثٌ وَ�أربَعون  �أربعٌ وَثَلاثون

   67  ٧ �آحاد و٦ عشرات     2 �آحاد و عشرة  2عَشَرات وواحِد
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رس  الدَّ
  )2(

ترتيبُ ال�أعدادِ ضمن ٩٩   

١  �أ( �أعُدُّ تَنازليِّا، وَ�أكتبُ ال�أعدادَ الناّقصة:

  ،  ،  ،  ،93 ،  ،95 ،  ،97 ،  ،99

ابقَ للِ�أعداد:   ب( �أكتبُ العددَ السَّ

9٣٨٧١50

٢  �أ( �أعُدُّ تَصاعُديَّاً، و�أكتبُ ال�أعدادَ النَّاقصِة:

 ،  ،  ،36 ،  ، 34،  ، 32،  ،30

 ب( �أكتبُ العددَ التَّالي  للِ�أعداد:

ابِقَ لعددٍ هو ال�أصْغَر منه بِواحد. رُ:  - العددَ السَّ �أتذكَّ

          - العددَ التالي لعددٍ هو ال�أكبر منه بِواحِد.

3 �أضعُ دِيناراً في حصّالتي كُلَّ يومٍ، عندما فتَحْتُها مساءَ يوم؛ فوَجدْتُ فيها40 ديناراً.

 كان في حصّالتي �أمس:  
ــومُ  ــاراً يكــونُ فيهــا ي ــاراً، فكــمْ دين ــسِ 15 دين ــومَ الخمي ــي ي  �إذا كانَ فــي حصّالت

الخَميسِ الذي  يليِه:  

7184980
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)مهمة تعليمية(

2 �أستْخدمُ لَوْحةَ ال�أعدادِ فيما ي�أتي:

ابقَ للِعددِ  �أكتبُ العددَ السَّ
 المُلوَّنِ  بِال�أزْرَق.

 �أكتبُ العددَ  التَّالي للعددِ  
المُلوَّنِ  بِال�أحْمَر.

123 510

111720

21242630

313436 39  

4146 

515660

616669 

٨٠  ٧٨  ٧٦

                
ــنَويَّ للِقرطاســيَّةِ وال�ألعــابِ بِمناســبةِ   ــرِضَ السَّ ــفِ الثَّانــي المَعْ ــلّابُ الصَّ زارَ طُ

راســيّ، ولاحظــوا هــذهِ ال�أغــراض، �أقــر�أ �أثمانَهــا و�أكمــلُ الفــراغ:       افتتــاحِ العــامِ الدِّ

1

١٨ قرشا٦٠ً قرشا٤٧ً قرشا٣٥ً قرشاً
             كتاب          �آلة حاسبة          حقيبة             كرة

 الغرض ال�أغلى ثمناً:  

 ثمنُ الكتابِ  ، العددُ التَّالي لثِمنِ الكتابِ هوَ 

ابقُ لثِمنِ الحقيبةِ هوَ    العددُ السَّ
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رس  الدَّ
  )٣(

العددُ الزوجيّ والعددُ الفرديّ

١ �أكتبُ العددَ المناسبَ في   ثمَّ �أحْصرُ )اثْنين - اثْنين(: 

عددُ ال�أكواب   عددُ حبّاتِ التفّاح عددُ الكُرات 

فاتر   عددُ حبّاتِ البوظة عددُ الدّيوك  عددُ الدَّ

�أستنتج:١-�إِذا حصرت عناصر المجموعة جميعها)اثنين- اثنين(يسمّى العددُ زوجيّاً.
                  ٢- �إِذا بقي واحِدٌ دون حصر يُسمى العددُ فرديّاً.

ــم كلَّ  مجموعَــةٍ �إِلــى مجموعتيْــنِ مُتســاويتيْنِ )�إِن �أمكــن(، ثــمَّ �أضــعُ دائــرةً  ٢ �أقسِّ

حــولَ )زوجــيّ �أوْ فــرديّ(.

   

  

       زوجيّ - فرديّ               زوجيّ - فرديّ                  زوجيّ - فرديّ                                                                      
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ةِ  ى الكنغــرُ علــى  العُشــب، ويســتطيعُ �أن يقفِــزَ لمِســافةٍ طويلــةٍ فــي المــرَّ ١ يتغــذَّ

الواحــدة، �أســتَخدمُ خــطَّ  ال�أعــدادِ و�أكْمــل: )مهمــة تعليميــة(

 �أ( �أعُدُّ بِالقفزِ مع الكنغرِ )اثنيْن - اثنيْن( بَدْءاً من 0 �إِلى 20:

20،  ،  ،  ،  ،  ،  ،  ،4 ،2 ،0
ال�أعدادُ النَّاتجةُ هي �أعدادٌ 

 ب( �أعُدُّ بِالقفزِ مَع  الكنغرِ )اثنيْن - اثنيْن( بدءاً من 1 �إِلى 19: 

19 ،  ،  ،  ،  ،  ،  ،٥،3 ،1

ال�أعدادُ النَّاتجةُ هي �أعدادٌ 

21 3 4 5 6 7 8 9 101112 13 141516 1718 19 200

٢ �أكْمِلُ بما هو مناسب :

 ال�أعدادُ 10، 12، 14، 16، 18، 20 هيَ �أعدادٌ 

                                                   ،  ،  �أكْتُبُ �أعداداً زوجيّةً �أخرى: 

 ال�أعداد 11، 13، 15، 17، 19 هي �أعدادٌ 

  ،  ،  �أكتبُ �أعداداً فَرديّةً �أخرى: 

)مهمة تعليمية(
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رس  الدَّ
ورقة عمل)٤(  

1 �أكتبُ ال�أعدادَ ال�آتيةَ بالرموز:

 �أ( اثنانِ و�أرْبَعون =                  ب( ثَماني عَشَرات =            

 ج( خمْسةُ �آحادٍ وَ تسِْعُ عَشَراتٍ =       د( سَبْعةَ عَشَرَ =  

٢ �أكملُ الجدولَ ال�آتي بما هو مناسب:

العدد 

52

69

80

العددُ التَّالي  العددُ السّابق 

 نشاط تعاوني: لديْك بِطاقاتٌ عليها حُروفٌ و�أعداد:

    
 �أ( �أرتِّبُ  ال�أعدادَ الثَّلاثةَ ال�أولى تصاعُديّاً وَ�أكوِّنُ مِنْ حُروفهِا كلمة:

  ،  ،       تَرْتيبُ ال�أعداد:

  ،  ،       تَرْتيبُ الحُروفِ حَسبَ ال�أعداد:

      الكلمة:                 

 ب( �أرتبُّ ال�أعدادَ الثلّاثةَ الباقيةَ تَنازلُيّاً و�أكوِّنُ مِنْ حُروفهِا كَلِمة: 
  ،  ،       ترتيــبُ ال�أعــداد:
  ،  ،       ترتيبُ الحروف: 

   

�أ2٣ب٣٦ح31
�أ٧٨ي٦٩م٧١

   الكلمة:         

 جـ( �أكوِّنُ جُملةً مِنَ الكَلِمتَيْن:  
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عشرات�آحادعشرات�آحاد

رس  الدَّ
الجمع دون حمل ضمن ٩٩)٥(  

ــانٌ ٥٠ طابعــاً علــى شــكْل نجــوم، واشــترى عمــرُ 20 طابعــاً مــن  1 اشــترى حسَّ

النَّــوعِ نفســهِ، كَــمْ طابعــاً اشــترى الاثنــان؟  

                     

		        و  2 عَشَراتٍ    =   عَشَراتٍ    		   5 عَشَراتٍ 
وبالرُّموز:                       +  =  

ويُمكِنُ تمثيلُ الصّورَةِ �أعلاه بال�أجسامِ الحسابيَّةِ كما يلي:

		 5 عَشَراتٍ    و    2 عَشَراتٍ  =            عَشَراتٍ     
    		 =   +  		

2 �أكْمِلُ الفراغَ بما هوَ مناسبٌ فيما ي�أتي:

 90 =  + 40  ٦٠ =  +   

70 =  70 +  80 =  +   

 ب( �ألاحظُ تمثيلَ العدديْنِ ثم �أجِدُ ناتجَِ الجَمَعِ:
)1 

�أكملُ: 43 + 24 =   
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٣ �أستخدمُ لوحةَ المنازلِ، و�أجِدُ ناتجَِ الجَمع:  

عشرات�آحاد

٠
+

عشرات�آحاد

٣2 +
٦2

عشرات�آحاد

٣
+

٠
٥

٤١
٧
2

 ٢(�أمثِّل:35 + 54 

�أكملُ: 35 + 54 = 

عشرات�آحادعشرات�آحاد

   �أستنتجُ:

.              لجمعِ عدديْن �أجمعُ ال�آحادَ مع  والعشراتِ مع 

فِ الثَّاني في مدرسةِ فلِسطينَ جمَعَ تبرُّعاتٍ لمِساعدةِ المُحتاجين،  ٤ قَررَ طلبةُ الصَّ

ديناراً  كم  ديناراً،   32 جمعوا  الثَّاني  اليَوْمِ  وفي  14ديناراً،  لِ  ال�أوَّ اليَومِ  في  فجمَعوا 
جمعوا في اليومَيْن؟
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١ �أجِدُ ناتجَِ الجَمْعِ:

 �أ(

 ب(	

٣2  
٤٥+

٥٠  
٩+

٥٣  
١٦+

٥٩  
٤0+

 = 65 + 32 = ٦٠ + ١٧

٢ �أجِدُ ناتجَِ ما يلي:    

١
+

٥
2٣١

+2
٣

+
١

0

٣٤
2

2
2

ــا   ــوْز، م ــجَرةَ لَ ــن، و32 شَ ــجَرةَ تي ــون، و  35 شَ ــجَرةَ  زَيْت ــهِ 21 شَ ٣ بُســتانٌ في

ــتان؟ ــدَدُ �أشــجارِ البُسْ عَ

الحَلّ: 

)مهمة تعليمية(
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رس  الدَّ
طرحُ عدديْن ضمنَ ٩٩ دون استلاف)٦(  

١   �أ( �أت�أمَّلُ الصّورةَ و�أكوِّنُ مِنْها:

 جُملةَ جَمْعٍ: +  = 

 جُملةَ طَرْحٍ: -  = 
  

ــهِ 45  ــعبيَّةِ الفِلســطينيّةِ، عَــدَدُ صَفَحاتِ       اشْــترَتْ ليلــى كتابــاً عــن الحكايــاتِ الشَّ
صفحَــةً، قــر�أتْ مِنــهُ 14 صَفحَــةً، كَــمْ صفحَــةً بقــيَ عليهــا مِــنَ الكِتــابِ دونَ قِــراءَة؟

رْحِ بِال�أجسامِ الحسابيَّة: :يُمكنُ تَمْثيلُ عمليَّةِ الطَّ  الحَلُّ

بِالرُّموز:45 - 14=  صفحةً بقيَ علَيْها. وَ
رْحِ عموديّاً:          ويُمكِنُ  �إِيجادُ ناتجِ الطَّ

رْحِ باستِخدامِ التَّمثيلِ المُبَيَّن:  ٣ �أجدُ ناتجَ الطَّ

 �أ( 78 - 25 =     ب( 63 – 23 =     جـ(40 – 30 = 

�أتذكر: لطرح عددين

نطـــرَحُ ال�آحـــادَ مِـــنَ ال�آحـــادِ 
والعَشَـــراتِ مِـــنَ العَشَـــرات.

٢

-

عشرات�آحاد

٥4
41

4 5  
1 4 -
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ِـ )٩٩( دِيناراً.كــم ديناراً  ِـ )95( دينــاراً، وَباعَهــا بــ اجَــةً هوائيَــةً بــ ٤ اشــتَرى تاجِــرٌ درَّ

ــح التاجر؟ رب

الحَلّ:  

ابــاً مِــنْ رام اللــه �إِلــى نابلُــس، كانَ فيهــا 43 راكبــاً، نَــزَلَ عــددٌ مِــنَ  ٥ حافلَِــةٌ تَنْقُــلُ رُكَّ

كابِ مِــنَ الحافلَِــةِ علــى الطريــق، وَعِندَمــا وَصَلَــتْ نابلُــس كانَ فيهــا 31 راكِبــاً. الــرُّ

كَمْ راكِباً نَزَلَ مِنَ الحافلَِةِ على الطَّريق؟  

 : الحَلُّ

٦ �أجِدُ ناتجَ الطَّرحِ و�أتحققُ بالجَمْع:

التَّحَقّقُ بالجَمع   المَس�ألَة

    = 32 - 53 = 32+21

 = 23 - 79

   = ٤ - 84

 د(  34 - 20 = 

٧       �أضعُ �إِشارةَ  �أوْ   �أوْ = في  لتِكونَ المُقارَنَةُ صحيحَةً:  

٣٧  ٧٤ - ٦٤٣٤  ٨٣ - ٢٢

٦٣ -٥١  ٨٩ - ٨٠١٣-٣٠  ٩٦ - ٤٦
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٩٧ دينارا٧٠ً دينارا٢3ً ديناراً

ــةُ  شــارَةَ المُناسِــبَةَ ) + ، - ( فــي  بَيْــن العَدَديْــنِ لتُِصْبِــحَ العَمَلِيَّ         �أضَــعُ ال�إِ

صَحيحَــةً:

٨

)مهمة تقويمية(

�أرَادَ عثمانُ �أنْ يَشتَريَ لِ�أخيهِ هَديَّةً بِمُناسبةِ تفوُّقهِ في امتِحانِ الثاّنَويَّةِ العامّةِ. 
�أقر�أ �أثْمَانَ الهدايا و�أجيبُ

٢

68 = 23  4527 = 51  7830 = 28  58١  ٣٠ = ٤٩9

 

 �أ( �أيُّ الهَدايا في الصّورَةِ هي ال�أغلى ثَمَناً؟ 

 ب( كَمْ يَزيدُ ثَمَنُ جِهاز )الخَليَويْ( عَنْ ثَمَنِ زجُاجةِ العِطْر؟
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٣ �إذا كان عَــدَدُ �أطْفــالِ صَــفِ البُسْــتانِ  فــي روْضَــةِ الاســتِقْلالِ 35 طِفْــلاً،    

ــلاً، ــديّ ٢4 طِفْ ــفِ التَّمْهي ــالِ الصَّ ــددُ �أطف وع

�أ- فكمْ طفلاً في رَوْضَةِ الاسْتِقلال؟ 

الحَلُّ : 

ب- كمْ يزيد عدد الاطفال من صف البستان عن عدد اطفال صف التمهيدي؟ 

الحَلُّ : 

 
١ �أجِدُ  ناتجَ ما يلي:

٢ �أ( �أكْتبُ ال�أرْقامَ النَّاقصَِةَ في  بحَيثُ تكونُ العمليةُ صحيحةً: 

رس  الدَّ
  )٧(

ورقة عمل 

٧
-

١

3

٤٥

١٢

٣
+

٨

٠١

٠
-

٨

٠٥

7
-

٤

٦٣

٦
+

٧
٣٢

+

٠
-

٧

٤
٩٣

١
-

٦ ٧
٢

٦
+

٣
٧

٢
+

٣
٦ ٩

٦
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رس  الدَّ
ال�أعدادُ ضمْنَ ١٩٩)٨(  

في  تساعد  التي  الطبيعية  المحميَّاتِ  �إِحدى  للمكفوفين  النوّرِ  مدرسةِ  طلابُ  زارَ   1

لبةِ حارسَ المحميَّةِ  الحفاظ على بعض الحيوانات والنباتات في مدينةِ جنين، س�ألَ �أحدُ الطَّ

الثاني  فِ  �أحدُ طلبةِ الصَّ �إِنَّها 99 شجرة. بادرَ  السّرو فيها، ف�أجاب:  عن عددِ �أشجارِ 
قائلِاً: هلْ تسمحُ لنا بزراعةِ شجرةِ سروٍ �أخرى؟ �أجابَ الحارسُ: طبعاً، بكلِّ سرور، 

وبعدَ زراعتِها، س�ألَ المعلِّمُ طلبتَه:كمْ شجرةَ سروٍ �أصبحَ في المَحْميَّة؟ 
قالَ المعلَّم: يمكنُ تمثيلُ عددِ �أشجارِ السّروِ في المحميَّةِ على المِعدادِ كما يلي: 

 �أعَبِّرُ بلغتي و�أكملُ الفراغَ في :            و �أعبِّرُ بلغتي عمّا حدث

 �آحاد  و  عشرات   

 �آحاد  و  عشرات 

 �آحاد  و  عشرات و ١مئات 
١٠٠ = مئة

            ١٠ �آحاد  و  عشرات 

  

٢   �أعدُّ العَشَراتِ و�أكْتُبُ العَدَدَ المُناسِب :

 عَشَرات=   عَشَرات=  
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٣ �أكْمِلُ كِتابَةَ ال�أعْدَادِ النَّاقصِةِ في الفراغ:

 �أ(

     919598

٠ ١٠ ٢٠ ٤٠ ٧٠ ٩٠

٤ �أكْمِلُ كِتابَةَ ال�أعْدَادِ النَّاقصِةِ في الفراغ:

مئاتعشرات�آحادمئاتعشرات�آحاد
عشراتمئات�آحاد

 جـ( 

٥ �أكتبُ ال�أعدادَ ال�آتيةَ بِالرمّوز:

 �أ( ثلاثةٌ وستون  
 ب(  سبْعُ �آحادٍ وثَماني عَشَرات     

 جـ( مئةٌ و �أربعون: 
 د( مئةٌ وخمسةٌ وثمانون: 

 هـ( مئةٌ وعشرة: 
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رس  الدَّ
  )٩(

ال�أعدادُ ضمْنَ ٩٩٩

1 ســعيدٌ مــزارعٌ نشــيطٌ، يحــبُ �أرضَــهُ كثيــراً، زرعَ 

عــددِ  تمثيــلُ  يمكــنُ  عِنَــب.  بستانه٢00ِِشَــجَرةِ  فــي 
�أشــجارِ العنــبِ بال�أجســام الحســابيّةِ كمــا يلــي:

مئات =٢٠٠ وتقُر�أ )مئتان( ٢

مئاتعشرات�آحاد

   

  �أمثلُّ العددَ ٢٠٠ 
 �أ( على  المِعداد:

 ب( على لوحةِ المنازلِ:

2 �أعُدُّ المئاتِ، و�أكْتُبُ العَدَدَ المُناسِبَ، ثمَُّ �أقر�أ:  

 ) �أ (                                       

				 مئاتٍ =     
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 )ب(

        

                

١ �أكْتبُ العددَ  المُمَثَّلَ بالرمّوزِ ثمَُّ  �أقر�أ:

 )�أ(                                      )ب( 

)مهمة تعليمية(  

 ) جـ (

  مئاتٍ =      مئاتٍ =    

مئاتعشرات�آحاد مئاتعشرات�آحاد

						     )د(       )جـ( 

 

مئاتعشرات�آحاد )هـ(
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٢ �أقر�أ ال�أعْدادَ ال�آتية:

999 ، 1٢9 ،  510 ،  36  ، 333 ، ٢06  ، 800 ، 713 ،  51  

٣ �أكمِلُ النمّط:

 )�أ( ٢17، ٢18، ٢19،  ،  ،     
 )ب( 694، 695، 696،  ،  ،     

٣  بلغــتْ قيمــةُ فاتــورةِ مشــترياتِ �إِحدى 

ـلُ  العائــلاتِ 34٢ دينـ�اراً فـ�ي الشـ�هرِ، �أمثّـِ

العَــدَدَ 34٢ كمــا ي�أتــي:

 العَدَدُ 34٢ و يُقرَ�أ :)ثلاثمُِئَةٍ واثنانِ 

    و�أربعونَ(.

مئاتعشرات�آحاد

٢٤٣

مئات�آحاد عشرات

�أتعلمُ:عند قراءةِ عدد ضمْنَ ٩٩٩ �أبد�أ بقراءةِ المئات، ثمَّ ال�آحاد، فالعشرات.
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رس  الدَّ
القيمةُ المنزليَّةُ لل�أعدادِ ضمْنَ ٩٩٩)١٠(  

العالَــمِ،  مـ�دنِ  �أقــدَمِ  مــن  فلسـ�طينيّةٌ  مَدينَ��ةٌ  ـأريح��ا   1

�ـتَهِرُ  �ـر، وتَشْ �ـطْحِ البَحْ تنخَفِ��ضُ )٢58( مت��راً ع��ن مس��توى سَ

بزراع��ةِ النخّيــلِ والمَــوْزِ والحِمْضيّــات.

 )�أ( �أمَثِّلُ العَدَدَ ٢58:  

8 في مَنْزِلَةِ  وَقيمَتُهُ            �أكْمِلُ:

٢ في مَنْزِلَةِ  وَقيمَتُهُ  5 في مَنْزِلَةِ  وَقيمَتُهُ    

 

949 ٢07 7٢5 349 583 العَدَدُ

قْمِ الملوَّن قيمَةُ الرَّ

٢

         : 3 �أكتبُ العددَ المناسبَ في 

٥ عشرات و  مئات   4 �آحادٍ و   )�أ( ٢54= 

 )ب( ٤٣٠=  �آحادٍ و  عشرات و  مئات  

 )جـ( ١٠٣=  �آحادٍ و  عشرات و  مئات  

٢ مئات 5 عَشَراتٍ و     	   8 �آحادٍ  و   	    

 �أكْمِلُ الجَدْوَلَ ال�آتي:

٤ �أمْل�أ الفَراغَ بما هو مناسب:

  +   +   = ٢٠٥

٨ +  ٥٠ +  ٤٠٠ = 

عندما
بالصـــورة  عـــدداً  �أكتـــبُ   

القيمـــةَ  �أجـــدُ  الموسّـــعة، 

فـــي  رَقْـــمٍ  لـــكلِّ  المنزليـــة 
العـــدد. ذلـــك 
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١ �أضعُ �إِشارةَ  �أوْ   �أوْ = في  لتِكونَ العِبارَةُ صحيحَةً:

   ٢8    17 + 1٢ ٢ + ٢ ٢ + ٢ ٢٢  44 + ٢ ٢

  1 - 67     ٢ - 67   3٢ + 56   ٥٧ + ٣١

       
أكَوِّنَ مِنَ الحُروفِ كَلِمة:  ٢ �أجِدُ النَّواتجَ  وَ�أرتِّبُها كما هوَ مُعطى؛ لِ�

 =13-78

ي

 =٦٥-٢٥

هـ

 =٨٨-٢٠= ٤١-٣٠

لص

 تَرْتيبُ ال�أعْدادِ تصاعُديّاً:

   ،  ، ،     

 ، ، ،  الحُروف: 

وهوَ صَوْتُ الحِصانِ.
 

 الكَلِمَة: 

  

مهمة تعليمية

		   �أكتب العدد المناسب في  ٦ كم عشرة في كل مما يلي:

		         )جـ( 75 عشرة =      ٤١٠=  عشرة.

     �أكْمِلُ بما هو مناسب:

371 =  عَشَرَة      507 =  عَشَرَة       456 =  عَشَرَة                             

   ٧

٥ �أ( �أجدُ عَدَدَ العَشَراتِ في العَدَدِ 360:

  ٣٦٠ =٣٠٠ + ٦٠

عشرات =  عشرة و 

=  عشرة  �إذن العدد ٣٦٠ =  عشرة  
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ضِمْ��نَ برنامِــجِ اليَــوْمِ المفْتــوحِ فــي �إِحْدىالمــدارسِ، 

وبعْ��دَ جــوْلاتٍ تنافُس��يَّةٍ  بي��ن الفريــقِ ال�أخْضَــرِ 

�ـدَّ  �ـت ش من �ـرِ والفَري��قِ ال�أزْرَقِ تضَّ واَلفَري��قِ الــحْمَ

ــتْ  ــرْي حَصَل ــاءِ بالكــوبِ والجَ ــلِ، ونََقْ��لِ الم الحَبْ

الفِ�ـرَقُ عل�ـى النِّق�ـاطِ، كم�ـا ف�ـي الص�ـورة المج�ـاورة:

 )�أ( �أقارنُِ بَيْنَ عَدَدِ نقِاطِ الفَريقِ ال�أزْرَقِ وعددِ نقاطِ الفَريقِ ال�أحْمَر           

 عَدَدُ نقِاطِ الفَريقِ ال�أزْرَق 

  عَدَدُ نقِاطِ الفَريقِ ال�أحْمَر

3 مئات �أكبرُ من مئتين
المئات مختلفة: ٣ مئات  مئتين

                   �أستنتجُ �أنَّ    

 )ب( �أقارنُِ بَيْنَ  عَدَدِ  نقِاطِ الفَريقِ ال�أزْرَقِ وعددِ نقاطِ الفَريقِ ال�أخْضَر

عَدَدُ نقِاطِ الفريقِ ال�أزْرَقِ   

 عَدَدُ نقِاطِ الفريقِ ال�أخْضَر

           

رس  الدَّ
  )١١(

مقارنةُ ال�أعدادِ ضمْنَ ٩٩٩

نبدَ�أ المقارنةَ من �أعلى منزلةٍ وهي المِئات

 7  4  3      المِئاتُ مُتَساويةٌ 3 مِئاتٍ = 3 مِئاتٍ

 1  5  3      العَشَراتُ مُخْتَلِفَةٌ 4 عَشَراتٍ  و5 عَشَراتٍ   

                    4 عَشَراتٍ �أصغرُ من 5 عَشَراتٍ   

			 �أستنتجُ �أنَّ     
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 7  4  3      المِئاتُ مُتَساويةٌ 3 مِئاتٍ = 3 مِئاتٍ

 1  5  3      العَشَراتُ مُخْتَلِفَةٌ 4 عَشَراتٍ  و5 عَشَراتٍ   

                    4 عَشَراتٍ �أصغرُ من 5 عَشَراتٍ   

			 �أستنتجُ �أنَّ     

1 �أضَعُ �إشارةَ  �أوْ  �أوْ = في  لتُِصْبِحَ المُقارَنَةُ صَحيحَةً:

78 943       جـ( 78 ٩٩       )ب( 643  )�أ( ١٠١

٢6 عشرة   )هـ(730  73٢    و( 3 + 70 + 600 673      د( ٢70

2 فــي سِــباقٍ للسّــيّاراتِ كانَــتْ �أعَلــى سُــرعَْةٍ ســجلتها الســيَّارة الخَضْــراءِ 

لَتْها الســيَّارةُ البَيْضــاءُ 168  ــجَّ ــرعَْةٍ سَ ــى سُ ــتْ �أعْل ــاعة، وَكانَ ــراً فــي السَّ 175كيلومِتْ
ــى؟ ــرعَْةً �أعْل لَتْ سُ ــجَّ ــيارَتَيْنِ سَ ــ�أيُّ السَّ ــاعَة، ف ــي السَّ ــراً ف كيلومِت

  : الحَلُّ

3  �أرَتِّبُ ال�أعْدادَ تَنازُليِّاً:

 )�أ( 111، 150 ، 110   التَّرتيب:  ،  ، 

 

رس  الدَّ
  )١٢(

ترتيبُ ال�أعدادِ ضمْنَ ٩٩٩

١ ذَهَبَ سَعيدٌ وَعائشَِةُ وَجَوادٌ لدَِفعِ فَواتيرِ الكَهْرَبَاءِ عَنْ طَريقِ البَنْك، وَعِنْدَ وَصَولهِم 

قْمَ 1٢4. سَحَبوا بِطاقاتٍ تحَُدِدُ �أدْوارَهُم، وكانَتْ لَوْحَةُ ترتيبِ ال�أدوارِ تَحْمِلُ الرَّ
�ألاحظُ الصورةَ ثم �أجيب:

. خصُ الذي له الدورُ هوَ:   ورقْمُ بِطاقتِه   )�أ( الشَّ

 . ورِ هوَ  وَرقْمُ بِطاقتهِ  خْصُ التَّالي في الدَّ  )ب( الشَّ

٢ �أكْتبُ العَدَدَ التَّالي في  للِعَدَدِ المُلوَّنِ بال�أحمر.

�أرَتِّبُ ال�أعدادَ ال�آتيةَ تصاعُديّاً:

 )�أ( ٣١٩، ٢٧١ ، ٥٢٣ التَّرتيب:  ،  ، 

4

٢٠٠ ٢٠١ ٢٠٣ ٢٠٤ ٢٠٥ ٢٠٦٢٠٢ ٢٠٨ ٢١٠

١+
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ابِقِ)الفارغِ(: ٣ �أكْتبُ رَقْمَ المقعَدِ السَّ

٢10600601 211478479

٤ �أضَعُ  على العَدَدِ التالي:

)ب( 8٢4   8٢3  ،8٢6  ،8٢5         )�أ( 109   107  ،108  ،110         
)د( 900    890   ،899   ،901     )جـ( 741   74٢  ،7٢4  ، 740      

  

وجي: ١ �أضعُ  حَوْلَ العَدَدِ الفَرْديّ و  حول العدد الزَّ

٢4  8٢9173900806784

97٢795٢175415٢8837

2 �أكْتُبُ عدداً زوجيّاً و�آخرَ فرديَّاً يتكون من ثلاث منازل مستخدماً ال�أعداد:* 4 ، 7 ، 3

وجيّ:           العدد الفرديّ:             العدد الزَّ

   
3 �أضَعُ رقْماً في  ليِكونَ العَدَدُ حَسبَ المطلوب:    

   ٢5  : :  39              )ب( عَدَدٌ  زوجيٌّ  )�أ( عَدَدٌ  زوجيٌّ

  87  : 50              )د( عَدَدٌ فرديٌّ  :  )جـ( عَدَدٌ  فرديٌّ

رس  الدَّ
ال�أعدادُ الزوجيَّةُ والفرديَّةُ ضمْنَ ٩٩٩)١٣(  
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٤ �أكْتُبُ عَدَدَينِ مَجْموعُهُما عَدَدٌ فَرْديّ:

    = 4  + 3

 =  +                   =  + 

٥ �أكتُب عدديْن مجموعُهما عددٌ زوجيّ:

 = ٥  + ٣ ٦ =      ب(    + ٤  )�أ( 

 )جـ(  +  =   )د(   +  =  

١ �أكتُبُ العَدَدَ بالرمّوزِ فيما يلي:
 )�أ( ستُمِئَةٍ وخمسٌ وتسعون =  . 

 )ب( 8 �آحادٍ و 4 عَشَراتٍ   و 5 مئاتٍ  =  .

.  )جـ( 5 + 60  + 100  =  .     )د( 4 + 700  = 

�أضع دائرة حول البطاقة التي تمثل عدداً زوجياً: 
 
      

		

		     	
	

رس  الدَّ
  )١٤(

ورقة عمل 

1163٢5٢1٢805393٢00

15464781٢105708313

٢

 �أفكِّر:
.  )�أ( �أكْبرُ عَدَدٍ  من ثلاثِ منازلَ �أرقامُه متساويةٌ هوَ: 

.  )ب( �أكْبرُ عَدَدٍ زوجي من ثلاثِ منازلَ هوَ: 

.  )جـ( �أصْغَرُ عَدَدِ من ثلاثِ منازلَ هوَ: 

.  )د( �أصْغَرُ عَدَدِ  فرديٍّ من ثلاثِ منازلَ هوَ: 


